

美食嘉年華開鑼 市民排隊掃貨

進場須「掃碼」「填紙」 現場嚴禁飲食

因疫情暫停兩年舉行的「香港美食嘉年華」終於復辦，昨日起一連九日在葵涌運動場舉行。是次為臨時展覽，無強制要求使用「安心出行」應用程式，但主辦單位為保障市民的健康，採取嚴謹防疫措施，進入須掃「安心碼」或填「紙仔」，現場不設試食等。雖處疫情下，但嘉年華銷情理想，現場人頭湧湧，不少市民踴躍排隊購物，有人兩小時豪花3,000元掃海味、小食等，昨日單是上午已錄得近千人次入場。攤位商家對人流及銷售額感滿意，但亦有商家認為人流與疫情前無得比，只希望薄利多銷救銷情。主辦方期望，是次總銷售額可突破億元。

●香港文匯報記者 文森

由香港中華廠商聯合會主辦的「第8屆香港美食嘉年華」昨日起至下月7日在葵涌運動場舉行。嘉年華雲集各式各樣商品，有海鮮產品、海味、本地新鮮蔬果、農產品，以及廚具用品和家電等。

打一針4時半後免費入場

嘉年華入場門票4元，已接種一劑疫苗的市民更可於下午4時半後免費入場，長者及殘疾人士則免費。大會嚴格遵守防疫措施，規定現場不能飲食，攤檔無法提供即場試食環節。

廠商會會長史立德昨日主持開幕儀式後表示，香港美食嘉年華因疫情與市民闊別兩年，終於因香港疫情逐漸穩定與市民再次見面。為保障市民健康，嘉年華全程採取嚴謹社交距離和防疫措施，入場必須使用「安心出行」或填「紙仔」，以及現場嚴禁飲食。

他透露，雖然在康文署場地舉行今次活動，但屬於臨時展覽，不包括在下月一日起必須強制使用「安心出行」的規定範圍內，惟大會為慎重起見，規定所有入場人士必須掃「安心碼」或填「紙仔」，並安排職員在入口處檢查，確保疫下市民能逛得安心。

每小時最多容納3000人

同時，大會嚴格限制入場人數，每小時最多約



●闊別兩年的「香港美食嘉年華」昨日復辦，將一連九日在葵涌運動場舉行。
中通社



▲嘉年華現場共設270個攤位，不少市民踴躍排隊購物。
香港文匯報記者攝

3,000人入場。史立德表示，昨日上午已有近千名市民入場，希望嘉年華結束後銷售額能突破億元。

不少商戶有備而來，其中以推廣價一元發售的辣椒油最搶手，也有產品低至半價發售。

天上野有限公司攤位工作人員邱小姐對昨日人流表示滿意，認為與疫情前類似活動的人流差不多，一早已經做成二十幾單銷售。攤位販賣鍋、枕頭及護脊坐墊，她表示公司為進場人士提供低至半價的優惠，「比如話賣嘅枕頭超平，平時399元一個，廠家同樣價錢可以買到兩件，價錢減減一半。」公司目前生意

已不能與疫情前相比，希望可以趁機促銷產品，「希望呢次活動的銷售額，能夠與疫情前類似活動的銷售額差唔多。」

大和食品公司攤位販賣凍肉和急凍海鮮等，部分產品100元3包，不少市民逼滿在攤位前購物，但攤位工作人員劉女士則不滿意人流，「咁人流算少啦，同疫情以前唔一樣啊，之前個咁人好踴躍，撲過來。」她希望之後的銷售額及人流可追回落後，「嚟緊下午或者之後幾日希望再好啲。」

多數產品「破抵價」 饕客3000蚊掃海味



●陳先生和女兒（左圖）、黎先生（右圖）。
香港文匯報記者攝



「第8屆香港美食嘉年華」昨日開幕，現場雲集各式各樣產品，絕大多數以「破抵價」或「買一送一」優惠價發售，不少市民滿載而歸。有到場市民認為，現場銷售的產品相當優惠，而且不設試食，空間「鬆動咗」、「好行咗」。

美食嘉年華現場共設270個攤位，分佈於四大主題展區，包括「休閒食品區」、「健康養生區」、「餐飲用具區」，以及新增的「香港味道市集」，匯集林林總總的商品供市民選擇。廠商會會長史立德表示，大會與參展商聯手推出逾百項產品購物優惠，「有啲產品甚至係低至一折發售，令市民過來可以掃平貨。」

市民曾太昨日狂掃花膠、鮑魚、海味等戰利品。她表示，雖然無法試食，但空間「鬆動咗」反而「好行咗」，入場兩小時已消費近3,000元。

帶同子女入場的陳先生表示，現場有些產品打折後都比較抵，因此買了不少平貨，「屋企需要用嘅嘢，仲有海鮮產品啊，帶子之類優惠都OK，樣樣都有買少少，小朋友鍾意食嘅零食到有優惠都會買。」

對入場必須掃「安心出行」或填「紙仔」，陳先生認為屬防疫措施相當正常，「廠家去到邊度都要咁做，疫情措施，好正常啲，小朋友開心就有咩所謂啲。」

不過，也有人空手而回。長者黎先生嫌現場貨品太貴，「有啲嘢打折之後都係好貴，好似海鮮乾貨個啲，唔平得去邊，所以無買到。」他希望產品可以多啲優惠，回贈市民。
●香港文匯報記者 文森

陳帆：公屋輪候時間有望2027年起改善



香港特區政府近年積極覓地興建公營房屋，以應對市民迫切的房屋需求。運輸及房屋局局長陳帆昨日發表網誌表示，在有足夠土地供應，加上公屋一般家庭新增申請數目維持平穩下，公屋平均輪候時間有望在第二個5年計劃，即2027/28年至2031/32年期間出現較明顯改善。

陳帆表示，理解各界對公屋輪候時間的關注，故特區政府一直努力增加供應，而房屋供應的關鍵在於土地，政府過去數年持之以恒覓地，迄今已物色到約350公頃土地可興建約33萬個公營房屋單位，以滿足未來10年預計30.1萬個單位的需求。

在全速推行下，這33萬個單位中，預計約10萬個會在明年至2026/27年間落成。由2027/28年開始的第二個5年計劃期，預計能提供約23萬個單位，平均每年會有約4.6萬個公營房屋單位落成。

除新建公屋單位外，陳帆指出，回收單位也是提供公屋的重要來源。根據經驗，每年平均可淨回收約8,000個單位作編配給公屋申請者之用。連同這些單位，在第二個5年期內，每年平均可提供約5.4萬個公營房屋單位。

他強調，特區政府的願景是為有住屋需要的中低收入家庭提供可負擔的租住和資助出售房屋，同時輔以現金津貼、劏房租務管制措施及過渡性房屋，為一眾基層家庭在輪候公屋期間，提供適切支援。

公屋設計關注保育

陳帆表示，房委會在設計公營房屋時，除致力全速推展項目，亦非常關注與自然環境的融合，盡力保育原生物種可永續發展，同時讓居民坐擁怡人景致。粉嶺暉明邨的生態花園項目，剛獲香港園境師學會頒發「2021年專業園境獎」，嘉許項目對生態和可持續理念進行深入研究並能貫徹實行，如當年在設計位處山谷的暉明邨時，已採取多項措施，保育棲息在附近水道及樹林的大量原生物種如蝴蝶、雀鳥和蠓蝶。邨內設有面積約2,000平方米的生態過渡區，屋邨竣工後，過渡區成功回復蝴蝶品種的多樣性，成果令人欣喜。

●香港文匯報記者 高俊威

黃錦星：審慎處理電費調整申請



香港文匯報訊（記者 高俊威）香港特區政府已收到兩電今年的電費調整申請，環境局局長黃錦星昨日接受電台節目訪問時表示，特區政府會審慎處理，在保持電力安全穩定的同時，亦會確保價格合理，並將適時公布今年電費檢討結果。事實上，全球燃料價格上漲是大勢所趨，故香港未來應多用天然氣，以便更有效掌控電價。

黃錦星表示，特區政府已收到兩電的初步數據，目前正在分析，會審慎處理，希望在環保、價錢合理以及供應安全穩定等方面作出平衡。至於會否推出減輕市民電費負擔的措施，他指需待特區政府完成與兩電的討論後，才作出回應。

他解釋，電費分兩部分，包括基本電價，即電力公司投放的資源等，以及燃料價，基本上是實報實銷，但縱觀全球不同燃料的價格均有上漲壓力，更已成趨勢，故這部分較難掌控。

支持兩電多用天然氣

黃錦星認為，香港在調整發電組合的過渡期間，需多用天然氣，故特區政府支持兩電建設即將落成的液化天然氣海上接收站，在全球搜羅價格具競爭力的天然氣，令電價更好地被掌控。

被問到在2035年淘汰燃煤發電，是否意味需購買更多核電，黃錦星表示，會以多管齊下方式調整發電組合，不排除任何可能性，但會以本地可再生能源為優先選項。惟因太陽能及風能等可再生能源易受環境因素影響，供應未必穩定，故在發電組合當中，仍需有其他零碳能源去維持供電穩定，但這方面的選擇不多。

就施政報告提出香港在2050年前達至碳中和目標，他表示，需從三方面進行，包括推動全民節能、減廢及多用綠色低碳交通如電動車。他指，香港推動電動私家車成效不錯，去年每8輛新登記私家車中，就有1輛是電動車，今年增至每5輛就有1輛，位居全亞洲第一。商用車方面，在3年內會引入氫能雙層巴士，香港首部電動雙層巴士亦會在稍後試運。

特區政府計劃在2023年落實垃圾徵費，黃錦星表示，已與物業管理公司商討訂立執行指引，包括在私人屋苑及公共屋邨的垃圾棄置及回收點安排，亦會透過宣傳教育和執法，以軟硬兼施方式落實措施。

團體免費助2000學童驗眼

香港兒童每6位就有一位需要戴眼鏡，倘在兒童視力矯正黃金期內及早發現問題，可減少因延遲發現異常而導致終生視力受損。香港菁英會、新家園協會、香港兒童視力篩查及教育中心、蘇港青年交流促進會聯合主辦「驗眼小菁英——兒童視力篩查服務活動」，在昨日篩查約200位學生時發現約30位兒童有眼睛問題，將會安排他們到眼科醫院或視光師進一步跟進。

每次服務200名學童

「驗眼小菁英——兒童視力篩查服務活動」由今年10月底開始至12月，免費為本港2,000名2歲至6歲兒童進行視力檢測，期望達到「及早發現，及早治療」效果。香港菁英會主席凌俊傑表示，是次活動與香港兒童視力篩查及教育中心合作，提供6台檢測機，計劃每次服務約200名小朋友。

香港菁英會永遠榮譽主席、全國人大代表洪為民教授表示，不少基層家庭只能用手機上網課，由於手機屏幕細小，較容易影響小朋友視力，希望今次活動可以協助家長及早發現小朋友視力問題。

香港菁英會社會民生研究會副主任、香港兒童視力篩查及教育中心第一副主席顏子豪說，是次活動利用先進視力測試儀器，在不需幼童特別配合之下完成檢查，盡早讓幼童在黃金時期獲得適切的視力協助。安排義工為家長及孩童講解護眼知識，及準備有關視力調查的問卷供受眾填寫。

他續說，是次篩查活動只是開始，該會將就研究生活習慣和居住環境及課內外電子產品使用時間，對兒童視力的影響作出報告及建議。



●「驗眼小菁英——兒童視力篩查服務活動」昨日為200名學童驗眼。

灣區青年總會訪基層

香港文匯報訊 香港選舉委員會委員、粵港澳大灣區青年總會主席吳學明，副主席張永達、趙敬賢、胡智政，副主任方耀霖及基層幫扶委員會常務副主任溫啓明昨日帶領一眾總義工和社區義工在將軍澳景林邨展開「走進各區基層·幫扶5000戶」第二輪活動，其間上門家訪25戶基層家庭及同時開展「基層50問」計劃，深入了解基層生活並為他們發聲及解決問題。同時，總會亦在社區設置街站，派發了250個福袋。

一年幫扶5000戶基層

「走進各區基層·幫扶5000戶」計劃是粵港澳大灣區青年總會2021/2022年度其中一個重點活動，整個計劃分12個月在各區進行，預計共招募1,200義工人次，幫扶5,000戶基層家庭。目前，總會兩次活動共向500戶派發福袋及完成50戶基層家訪。未來，總會還會走訪全港其他地區幫扶基層及繼續跟進「基層50問」計劃所收集的建議和訴求。